
2014年教代会、工会主要工作 
【教代会工作】  切实履行教代会职能，不断深化“二级教代会”内涵建设，积极参与校院两级民主管理和校务、院务公开：
教代会执委会讨论审议学校2014年经费预算方案（草案）。3月13日下午，校第七届教代会执委会在花津校区行政楼会议室召开第11次会议，听取了校财务处关于2014年学校经费预算编制情况的报告以及补充说明。讨论审议了学校2014年经费预算方案（草案）。
教代会执委会讨论审议《安徽师范大学章程（草案）》。10月29日下午，召开了七届教代会执委会低2次第12次会议，讨论审议《安徽师范大学章程（草案）》。校纪委书记、七届教代会执委会主任程度，副校长王绍武出席会议并讲话，第七届教代会执委会委员参加了会议。会议由程度主持。对《章程（草案）》不断完善提出修改意见和建议。会议审议通过了《安徽师范大学章程（草案）》。

稳步推进“二级教代会”年会制度建设。在全面建立“二级教代会”制度的基础上，坚持二级教代会年会制度。本学年，全校共有20个分工会先后召开了“二级教代会”年会，体育学院召开了二级教代会暨工代会换届大会。学校党政高度重视民主政治建设，明确要求各学院各单位年终津贴分配方案等重大事项必须经过二级教代会审议通过。会上，各学院教代会代表审议通过了《院长工作报告》、《学院经费使用情况报告》、《二级教代会工会工作报告》、《学院年终津贴分配方案》，一些学院在年会上还专题讨论了涉及学院建设发展的管理办法。会议分别就学院工作报告、领导班子任期目标、年终津贴分配方案、相关规章制度等进行了认真讨论，结合学院自身的实际情况，集思广益，提出了许多积极的意见和建议。各学院“二级教代会”执委会按照闭会期间工作规程，积极开展工作，配合学院党政不断推进民主建设，切实履行民主管理和监督职能。
【校工会工作】  校工会坚持以党的十八大、十八届四中全会和全总十六大精神为指导，全面贯彻落实科学发展观，团结动员广大教职工，围绕中心，服务大局，认真履职：
“职工小家”建设已具规模，成绩喜人。7月，学校又组织了第二批“职工小家”考评验收。教育科学学院获得校级“模范职工小家”荣誉称号；法学院、体育学院、新闻与传播学院、物理与电子信息学院、环境科学与工程学院、附属小学分别获得校级“先进职工小家”荣誉称号。同时，学校积极推荐生命科学学院、国土资源与旅游学院申报安徽省教育工会“模范职工小家”，10月，生命科学学院、国土资源与旅游学院顺利通过了安徽省教育工会评审工作组考核验收，获得了安徽省教育工会“模范职工小家”荣誉称号。
首次开展校“巾帼标兵”评选表彰活动,树立女教职工典型形象。为树立、宣传在学校事业发展中做出突出贡献的优秀女教职工典型，激励女教职工发扬“自尊、自信、自立、自强”精神，见贤思齐，岗位建功。根据校党委《安徽师范大学“巾帼标兵”评选办法（试行）》、校工会《关于开展安徽师范大学第一届“巾帼标兵”评选活动的通知》精神，6月，首次开展了以“建高水平大学，展巾帼风采”为主题的校“巾帼标兵”评选表彰活动。各学院、各分工会积极推荐教学科研一线的优秀女教师，共有19名候选人进入学校评审。学校评审工作组认真审核，充分评议，最终差额评选10名首届“安徽师范大学巾帼标兵”。教师节庆典大会上，学校在对她们进行了隆重表彰。
组织全校教职工向宿松县凉亭镇三德村捐款。根据上级通知精神，在全国首个“扶贫日”，组织全校教职工向宿松县凉亭镇三德村捐款11.62万元。11月，工会和学校相关部门将爱心捐款16.0964万元（其中校工会组织的教职工捐款11.62万元，团委组织的学生捐款4.4764万元）送达三德村，此捐款将主要用于帮助三德村贫困学子完成学业。

坚持开展“送温暖”关爱活动。利用节庆日进行慰问：教师节期间，为全校2473名工会会员发放了慰问金；两节、三八节、五一节、六一儿童节、重阳节等重大节庆日对全国劳模等特定群体开展慰问。开展“女性特别关爱”，慰问28人，慰问参加高考的教职工子女55人，离会教职工68人。为全体会员出资办理了为期3年的“中国职工互助保险会重大疾病互助保障”，依据自愿交费原则，同时办理了“女教职工特殊疾病险”，全年受理并慰问重大疾病教职工7人。根据基层分工会上报信息，及时开展各类补充慰问和送温暖活动。
关心支持女教职工委员会开展工作。“三八”节期间，校工会、女工委组织开展了以“巾帼建新功，共筑中国梦”为主题的系列活动：举行了“第三届教职工文体活动节”开幕式暨庆祝“三八”妇女节集体趣味运动比赛、开展了第四期“女性特别关爱行动”、为千余名女教职工发放了慰问品、邀请专家讲授“女性保健知识”、利用宣传栏展出庆祝“三八”妇女节系列活动图片等。
【获奖情况】

2014年获奖情况
国家级：

1、“全国三八红旗手”：俞晓红
省级：

2、安徽省教育工会“模范职工小家”：生命科学学院分工会、国土资源与旅游学院
3、安徽省教育系统“师德标兵”：陈文忠

4、安徽省教育系统“师德先进个人”：孙国正

校级：

5、安徽师范大学首届“巾帼标兵”：彭凤莲、朱小芸、吴  玲、李立群、马  梅、焦丽娟、方凤满、刘桂云、周向华、宋  玲
