
2017年教代会、工会主要工作
【教代会工作】落实教代会职权，助推民主管理 
按期召开学校第八届三次教代会年会。12月29日，召开校十届党代会第四次会议暨八届教代会第三次会议，听取审议了校长《学校2017年度工作报告》，书面审议了学校《教代会执委会2017年度工作报告》、《教代会提案工作报告》和《2017年度财务工作报告》。
校教代会执委会认真履行监督职能。定期召开会议，听取学校改革发展和涉及教职工切身利益重要事项的通报；按程序调整教代会执委会主任；增补教代会代表；审议通过《学校2017年度经费预算编制》、《教职工养老保险缴费基数方案》、《进一步加强和改进高层次人才工作的若干意见》、《“人才储备计划”实施办法》、等规章制度，参与学校政策制度的顶层设计，从源头上维护和发展了教职工的合法权益。
认真做好教代会提案交办及答复工作。校八届二次教代会共收到来自12个代表团的提案16件，提案人和附议人39人次。经八届教代会提案工作委员会审核，报校党委常委会议审定，最后批准立案5件（含合并提案），建议7件。先后召开了八届二次教代会代表提案交办会、督办会、面对面答复会，提案的办复率为100%，提案人满意率和基本满意率达85%。评选奖励6个“优秀提案”、2个“优秀承办单位”。
按期规范召开二级教代会年会，深化二级教代会内涵建设。全校16个学院和附属单位先后召开了二级教职工代表大会年会；一些二级教代会执委会积极探索闭会期间的工作规程，切实发挥教代会民主监督和管理职能。校工会建立二级教代会考核评估机制，将二级教代会制度建设和院务公开情况纳入学院工会工作考评体系。

【校工会工作】 围绕学校中心工作，履行工会四项职能，维护关爱教职工利益 
开展第十次“三育人”评选活动。组织各院级党组织、机关和附属单位认真评选，通过基层民主推荐、评选工作组评审、公示后，评选出40名“三育人”先进工作者。其中，“教书育人”26人、“管理育人”9人、“服务育人”5人。此次评选有新的亮点，“服务育人”中含有人事代理、非在编代表。
会同教务处承办“安徽省第三届普通本科院校青年教师教学竞赛”。由安徽省总工会、安徽省教育厅主办，安徽师范大学承办的安徽省第三届普通高校青年教师教学竞赛在我校成功举行。来自全省38所普通高校代表队、110名选手参加了竞赛。竞赛分设文科类、理科类、工科类三个组别进行。我校历社学院路幸福、数计学院崔建、生科院杨安娜分获文科组一等奖、理科组二等奖、工科组二等奖。中国教科文卫体工会副主席陈晖等亲临指导并向获奖者颁发了荣誉奖证。
承办了安徽省教科文卫体工会对江南片高校工会经费年度审计工作。
化材学院创建省教育工会“模范职工小家”工作顺利通过评估验收。
我校首个安徽省教科文卫体系统“朱国萍全国劳模创新工作室”在生命科学学院揭牌成立。
我校首个以“非在编职工”为主体的出版社分工会召开第一届工会会员大会。出版社作为学校第一个“非在编”人员加入工会的试点单位，成立了我校第一个以“非在编职工”为主体的分工会，这在我校是一项创新工作。
开展校“优秀工会干部”、“工会活动积极分子”评选表彰活动。评选出“优秀工会干部”29人、“工会活动积极分子”60人，并予以表彰。
加强工会理论研究，坚持开展工会教代会课题研究。经学校评审，确定了2017年度立项课题8项，其中2项为重点课题，6项为一般课题。从研究课题中选送了3篇论文参加江南片高校附院第十五次工会教代会工作理论研讨会交流，1篇获一等奖，2篇获二等奖。
关爱农民工，会同校团委、法学院，组织开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传活动。根据中华全国总工会和教育部联合下发的《关于开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传行动的通知》要求，按照省总工会的统一部署，校工会会同校团委、法学院，成立了 “尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传队。先后赴芜湖市白马街道建筑工地等工程现场进行普法宣传教育活动，为农民工开展法制宣传。
做好“普惠慰问”和“困难职工帮扶”等工作。节庆期间，两次向全校会员2600会员发放米、油，全年普惠慰问品达113.2万元。做好“送温暖慰问”工作，开展两节“送温暖”慰问36人次；慰问挂职锻炼教职工13人；“女性特别关爱慰问16人；劳模慰问22人次；高考子女慰问53人；“六一”节慰问附小附幼2次；金秋助学2人；离会人员慰问59人；职工互助互济慰问12人；校工会补充慰问26人。共计241人次，合计慰问金达29.01万元
 组织教职工向我省贫困地区岳西县三德村对口帮扶捐款。全校教职工共捐款8.325万元，定点帮扶困难群众。
关爱慰问农村留守儿童。校女工委作为安徽省教科文卫体工会组织的关爱农村留守儿童第二组成员，赴革命老区泾县，在稼祥中学开展“庆六一”关爱留守儿童慰问活动。
首次组织离会人员秋游活动。表达了学校及工会对当年度退休教职工的慰问。
继续开展教职工系列文体活动，丰富教职工业余文化生活。在各分工会的大力支持和教职工的积极参与下，举办了教职工通俗桥牌比赛、教职工乒乓球、羽毛球、排球团体比赛，参加校运会教工组趣味运动比赛等系列活动。

【获奖情况】
国家级：
1、全国妇联“全国巾帼建功先进集体”，校女教职工委员会
省级：
1、“安徽省职工互助互济工作先进基层单位”，校工会
2、安徽省教科文卫体工会“女教职工工作先进集体”，校女教职工委员会
3、安徽省高校教职工乒乓球混合团体赛冠军，校工会
4、安徽省教科文卫体工会“展示职工风采，喜迎十九大召开”演讲展示“优秀组织奖”，校工会
5、安徽省教科文卫体工会第一届“书香天使”读书活动“优秀组织奖”，校工会
6、安徽省教科文卫体工会“模范职工小家”，化材学院
7、安徽省教科文卫体工会“全国劳模创新工作室”，朱国萍（生科院）团队
8、安徽省总工会“五一巾帼标兵”，傅新球（历社学院）
9、“省高校师德先进个人”，詹绪左（文学院）、齐学梅（数统学院）、焦华富（地旅学院）、张正光（马克思主义学院）
10、安徽省妇联“最美家庭”，刘爱民（生科院）家庭、王  鲜（美术学院）家庭 
11、安徽省教科文卫体工会“女教职工工作先进个人”，曾小莉（体育学院）、孔文（教育集团）
12、安徽省教科文卫体工会“先进女教职工”，彭凤莲（法学院）、傅新球（历社学院）、黄武英（物电学院）
13、安徽省教科文卫体工会“先进女教职工之友”，余大芹（文学院）
14、安徽省教科文卫体工会“职工文明家庭”；方凤满（地旅学院）
15、安徽省教科文卫体工会“展示职工风采，喜迎十九大召开”演讲展示一等奖，张虹（新传学院）

校级：
1、安徽师范大学第十次“三育人”先进工作者：（排名不分先后）： 
“教书育人”先进工作者：
潘晓军、郭  理、吴俊明、朱立冬、薛  军、花  永、路幸福、全莉娟、李为民、魏本好、王艺兰、翟光勇、陈怀军、屈  军、许新胜、张  武、方凤满、阚显照、陈明林、陶海升、许迎春、叶国平、章  伟、曹多保、刘  莉、李元元；
“管理育人”先进工作者：
汪  晶、汪贻洋、喻  娜、王波涛、汪小丽、刘长生、朱玲玲、罗  振、王  超；   
“服务育人”先进工作者：
沐小龙、宛凤英、李亚筠、秦  骏、王在广。

（ 撰稿：吴佑平   审核：赵  红 ）



