
在安徽省教育工会第四届委员会
第一次全体（扩大）会议开幕式上的致辞

（2014年1月5日）

省委教育工委常务副书记  高开华

各位委员、同志们：

安徽省教育工会第四届委员会第一次全体（扩大）会议今天隆重开幕了。我代表省委教育工委、省教育厅向大会的召开表示热烈的祝贺！向辛勤工作在各级教育工会岗位上的同志们致以崇高的敬意和诚挚的问候！

刚刚过去的2013年是全面贯彻党的十八大和十八届三中全会精神的关键一年，在省委、省政府的领导下，全省教育工作又取得了新的成绩。学前教育三年提升行动计划超额完成，毛入园率达75%；义务教育均衡发展进一步推进，全省义务教育学校标准化覆盖率提高到60.9%，随迁子女在流入地就学实现一样就读、一样升学、一样免费；中高职衔接渠道进一步拓宽，近半数的中职学生顺利进入高职院校继续深造，各级各类职业院校为社会开展各类技术技能培训80万人次；高等教育质量全面提升，学科专业更趋优化，研发能力显著增强，获得国家科学基金项目1035项，省部共建地方高校取得重大突破。教育信息化建设取得重要进展，近80%的中小学校接入了互联网，义务教育阶段近60%的班级配备了多媒体教学设备；召开建国以来第一次全省教师工作会议，出台了《关于加强教师队伍建设的意见》，中小学教师职称制度改革试点取得阶段性成效；全年教育领域民生工程投资达87.5亿元，占全省民生工程投资总额的14.5%，普通高考录取率达82.3%，高于全国平均水平；学校安全工作进一步加强，全省中小学监控系统配备率提高到89.2%，62%的高校建立了校园应急指挥系统。

这些成绩的取得，是全省教育战线广大职工辛勤劳动的结果，与各级教育工会的积极参与、主动配合密不可分。多年来，全省各级教育工会在党组织和上级工会的领导下，紧紧围绕教育中心工作，切实履行工会各项职能，在宣传贯彻教育法律法规，坚持和完善教代会制度，推进学校民主管理，引导教职工立足岗位建功立业，提升教师队伍整体素质，深入开展职工之家建设，完善困难职工帮扶机制，凝聚人心温暖人心等方面做了大量卓有成效的工作。在教育改革不断深化中，各级教育工会主动参与协调矛盾，积极反映教职工群众的意见和建议，主动依法科学维护教职工合法权益，充分发挥了党和政府联系教职工群众的桥梁和纽带作用，为促进我省的教育改革和发展作出了重要的贡献。

当前，我国已进入全面建成小康社会的关键时期，党的十八大对教育事业提出了一系列新的更高要求，把“努力办好人民满意的教育”放在改善民生和加强社会建设的首要位置，提出了“深化教育领域综合改革”的总体要求。党的十八届三中全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》明确了教育改革的攻坚方向和重点举措，对促进教育事业科学发展、努力办好人民满意的教育，具有极为重要的指导意义。
希望各级教育工会充分发挥自身的特点和优势，围绕中心，服务大局，积极参与学校建设管理与创新；广泛开展富有行业特色的活动，尊重和激发教职工的创新潜能和创造活力，团结动员教职工为教育现代化建设建功立业；认真履行工会维权的基本职责，维护好教职工的合法权益，促进校园和谐稳定；深入探索和研究教育规律和工会工作规律，不断加强工会组织自身建设。

教育系统各级党委和行政将一如既往地支持各级教育工会工作，为工会事业发展创造更好的环境，充分发挥教育工会在推进教育改革和发展中的重要作用。一是要牢固树立全心全意依靠教职工办学这一指导思想，着眼于建立现代学校制度，坚持和完善教职工代表大会制度，切实加强民主协商，大力推进校务公开，落实好广大教职工参与学校民主决策、民主管理、民主监督的权利。二是要加强和改善党组织对教育工会的领导，选好、配强教育工会领导班子，定期听取工会的汇报，讨论决定教育工会的重大问题，研究解决工会在工作中遇到的重大问题和实际困难。三是要支持教育工会依法独立自主开展工作，维护《工会法》、《工会章程》、《学校教职工代表大会规定》等法律法规的权威性和严肃性，落实其赋予教育工会、教代会的各项职权。

各位委员、同志们！在党的十八大和十八届三中全会精神指引下，在各级党委和上级工会的领导下，让我们共同努力，开拓创新，锐意进取，真正把全省各级教育工会建成党政依赖的可靠助手、职工信赖的温暖之家、密切党群干群关系的坚强纽带，为推动我省教育事业科学发展，建设美好安徽作出新的更大的贡献！

最后，预祝大会圆满成功！谢谢大家。


