2018年教代会、工会工作
【教代会工作】  坚持落实教代会制度，行使民主管理职权。
按期召开学校第八届四次教代会年会。12月26日，召开校十届党代会第五次会议暨八届教代会第四次会议，听取审议了《学校2018年度工作报告》，书面审议了学校《教代会执委会2018年度工作报告》、《教代会提案工作报告》和《2018年度财务工作报告》。
校教代会执委会认真履行监督职能。校教代会执委会定期召开会议，按程序调整和增补教代会代表、执委、提案工作委员会委员；听取学校改革发展和涉及教职工切身利益重要事项的报告；审议通过《学校2018年度财务执行和预算编制》、《安徽师范大学二级教职工代表大会实施办法》、《安徽师范大学教学科研系列各级岗位任职条件》《安徽师范大学教职工违纪处分暂行规定》、《学校绩效工资改革实施暂行办法》等规章制度。
完成校八届三次教代会提案办理工作。校八届三次教代会共收到来自11个代表团的提案17件，提案人和附议人51人次。经八届教代会提案工作委员会审核，报校党委常委会议审定，最后批准立案7件（含合并提案），建议4件。并确定了11个承办和协办单位。通过召开提案交办会、督办会、面对面答复会，使提案的办复率为100%，提案人满意率和基本满意率达82%。评选奖励“优秀提案”5个、“优秀承办单位”3个。
规范召开二级教代会年会。各学院陆续召开二级教代会年会，审议通过了《院长工作报告》、《学院年终津贴分配方案》等。各学院党政坚持院务公开制度，学院重大决策、教职工关注的热点问题，通过教职工大会、教职工代表大会、教代会执委会、院情通报会、院务公开栏、学院网站等多种形式向全院师生公开，发挥了二级教代会民主治院的积极作用。鉴于今年元月数计学院分院的现实情况，在基层党委和分工会的努力下，计算机与信息学院召开首届教职工代表大会暨工会会员代表大会；数学与统计学院召开换届大会。
开展二级教代会自查考评和总结交流。我校自2011年以来，先后建立二级教代会制度并实现全覆盖。为了更好地总结经验，进一步深入推进二级教代会建设，校工会在全校开展了二级教代会自评考核和总结交流，总结8年工作实践中取得的制度成果、理论成果、实践成果、拓展成果，对各分工会提交的二级教代会自查自评材料进行现场交流学习，并从中评选出10个“二级教代会考评优秀单位”。

【校工会工作】  围绕学校中心工作，履行工会四项职能，维护关爱教职工利益。 
安徽省教科文卫体工会“路丙辉师德创新工作室”在我校成立。马克思主义学院路丙辉教授曾获“全国师德标兵”荣誉称号，为充分发挥资源优势，不断挖掘培育师德创新成果，在安徽省教科文卫体工会和学校党委的高度重视下，安徽省教科文卫体工会“师德创新工作室”在我校马克思主义学院揭牌成立，从而进一步提升“师德创新工作室”的品牌效应，发挥了“师德工作室”的辐射引领作用。
组织开展第三届“巾帼标兵”评选活动。学校如期启动第三届“巾帼标兵”评选表彰工作，共有10人获得校“巾帼标兵”荣誉称号。评选工作坚持标准，侧重教学科研一线的女教师；评选对象具有先进性、代表性、示范性、引领性，具有良好的群众基础和榜样作用。
选树表彰“最美家庭”。评选“最美家庭”，成为引导广大妇女和家庭积极培育和践行社会主义核心价值观，推进家庭道德文明建设的一个重要途径，不仅展示了优良的家风家教，也为社会和谐、民族复兴凝聚了榜样力量。生命科学学院刘爱民老师家庭获得“全国最美家庭”称号；文学院汪红艳老师家庭当选安徽省“最美家庭”。
选派代表参加全国、省级代表大会建言献策。生科院朱国萍教授当选全国工会十七大代表，出席在北京举行的全国工会第十七次代表大会，积极提交有关职工疗休养提案；校工会主席赵红作为高校代表出席安徽省工会第十四次代表大会，为职工群众建言献策；文学院俞晓红教授出席安徽省第十四次妇女代表大会，探讨女教职工权益保护和职业发展路径。
开展第四批校“职工小家”考评验收工作。评选出文学院、物电学院、美术学院为校“模范职工小家”。以“民主之家”、“动力之家”、“温馨之家”、“和谐之家”为主题，打造各具特色的职工小家。
获批国家级、省级“职工小家”3个。生科院分工会荣获全国总工会“模范职工小家”称号；文学院、附属小学获批省教科文卫体工会“模范职工小家”。本着“家和万事兴”的工作理念，我校“模范职工小家”以二级教代会建设和民主管理为核心指标，以服务学院和谐发展为内涵，深化“家”文化，延续“家”内涵，营造“健康、和谐、积极、融洽”的大家庭氛围。
举办迎校庆“幸福师大随手拍”摄影作品征集活动。为喜庆建校90周年，校工会在全校开展爱我师大“幸福师大随手拍”摄影作品征集活动。共收到作品547幅，并从中精选优秀作品在校园大幅展出。作品多侧面、多角度地摄下了我校美丽风光和教职工的欢乐幸福生活，表现出我校的发展建设以及教职工的精神面貌，充分展示了“美丽师大、幸福师大”内涵，营造出良好的校庆教职工文化氛围，以此向建校90周年献礼。
工会教代会理论课题研究取得成果。2017年度工会教代会课题结题和2018年度立项工作顺利完成，论文分别参加了东南十一省市重点师大工会主席协作会、江南片高校附院第十六次工会教代会理论研讨会交流。此外，校工会主席赵红撰写的《加强民主管理，推进校务公开——安徽师范大学教代会制度化建设实践与思考》作为安徽省唯一高校选送的论文，荣获全国企业民主管理征文二等奖；我校女教职工工作研究论文，入选清华大学《中国高校工会第19次宣传思想工作会论文集》（安徽省高校唯一）；中国教科文卫工会约稿我校经验交流论文《新形势下高校工会在服务大局中彰显职能》，刊发国家级刊物《中国教工》（2018年11期）。
开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传活动。校工会与团委密切配合，以法学院、马克思主义学院、教科院、数统学院和文学院等师生为主体，组建8支志愿者实践服务团队，结合大学生暑期“三下乡”社会实践活动，先后分别走进工地、社区，现场为农民工进行法治宣传教育和慰问，结合高校优势开展针对农民工的职业指导、政策咨询、心理健康辅导、子女学业辅导等延伸性服务。
做好“困难职工帮扶”和“送温暖”工作。开展两节“送温暖慰问”29人次；慰问挂职锻炼教职工18人次；“女性特别关爱慰问18人次；劳模慰问25人次；高考子女慰问40人次；“六一”节慰问附小附幼2次；离会人员慰问47人；省职工互助互济慰问14人次；校工会补充慰问31人次。共计227人次，合计发放慰问计28.272万元。 
加大教职工普惠慰问力度。经校资产处招标，三月初向全体会员发放迎校庆教职工生日蛋糕卡；国庆节、元旦期间，校工会为全校会员发放米、油生活慰问品，经费总额104.7333万元。
组织教职工向我省贫困地区宿松县三德村对口帮扶捐款共8.7801万元。
校女工委赴革命老区泾县稼祥中学开展“庆六一”关爱慰问农村留守儿童慰问活动。
组织离会人员秋游和开展第三届“缘于自然”青年教职工联谊活动。
继续开展教职工系列文体活动，丰富教职工业余文化生活。在各分工会的大力支持和教职工的积极参与下，举办了教职工通俗桥牌比赛、教职工乒乓球、羽毛球、混合气排球、女子气排球、男子篮球团体比赛、校运会教工组趣味运动比赛等系列活动。

【获奖情况】
国家级：
中华全国总工会“模范职工小家”：生科院分工会
全国妇联“最美家庭”：刘爱民家庭
《加强民主管理，推进校务公开——安徽师范大学教代会制度化建设实践与思考》荣获“全国企业民主管理征文”二等奖：赵红

省级：
安徽省教科文卫体工会“模范职工小家”：文学院分工会、附小分工会
安徽省教科文卫体工会“书香天使组织奖”：校工会女工委
安徽省教科文卫体工会“师德创新工作室”：路丙辉（马克思主义学院）
安徽省教科文卫体工会工作先进集体：校工会、文学院分工会、地旅学院分工会
安徽省教科文卫体工会工作先进个人：吴佑平、汪健萍、甘为民
安徽省委宣传部、省妇联“最美家庭”：汪红艳家庭、周元琳家庭
安徽省教科文卫体系统职工“纪念改革开放40周年”演讲比赛一等奖：孙月婷
安徽省职工“中国梦·劳动美”演讲比赛优秀奖：张虹

校级：
安徽师范大学第三届“巾帼标兵”：（排名不分先后）： 
芮瑞（文学院）、赵怀娟（历社学院）、谢劲秋（外语学院）、张荻（新传学院）、张佩云（计信学院）、阚显文（化材学院）、张晓平（生科院）、昝逢宇（环工学院）、李晓媛（附中）、余捷（附幼）。
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