2016年教代会、工会主要工作 
【教代会工作】不断加强教代会制度建设，积极推进学校、学院民主管理：
按期召开校第八届教代会第二次年会。会议听取了《校长工作报告》，书面审议了学校《教代会执委会2016年度工作报告》和《2016年度财务工作报告》。
校教代会执委会认真履行监督职能。专题讨论审议学校2016年度经费预算编制情况报告；审议通过学校“十三五”事业发展规划纲要》和四个专项规划等。
认真做好了教代会提案交办及答复工作。提案工作委员会规范了审查、交办、督办、落实的工作环节，分阶段开好“提案交办会”、“提案督办会”、“提案面对面答复会”、“优秀提案评选会”，八届一次教代会20件提案的办复率为100%; 评选出“优秀提案”6个、“优秀承办单位”4个。
在二级教代会全覆盖基础上，全部按期换届，选举新一届二级教代会执委会。截止2016年11月，全校共有17个分工会先后召开了“二级教代会”换届大会，会上，各学院教代会代表听取了《学院任期工作报告》、《学院财务工作报告》、《二级教代会、工会工作报告》、审议、通过了学院十三五发展规划；选举产生了学院第二届教职工代表大会执行委员会和新一届工会委员会；一些学院在会上还专题讨论了涉及学院建设发展的管理办法。

【校工会工作】  校工会围绕学校中心工作，履行工会四项职能，维护关爱教职工利益：
开展第二届“巾帼标兵”评选活动。组织各院级党组织、机关和附属单位认真评选，通过基层民主推荐、评选工作组评审、公示后，评选出10名校第二届“巾帼标兵”，促进女教职工“岗位建功”。
组织承办了安徽省教育工会“劳模精神进校园”报告团来我校举行专场报告会。两位全国劳模代表以他们在平凡的岗位上创造出的不平凡业绩，生动诠释了“中国梦·劳动美”，为我校师生树立了学习的榜样。
组织开展了第三批校“职工小家”考评验收工作。对分工会第三批申报的“职工小家”进行了考评验收，评选出6个校“模范职工小家”、2个校“先进职工小家”，目前，我校“模范职工小家”10个、“先进职工小家”8个。省总工会“模范职工之家”1个、省教育工会“模范职工小家”3个。
生科院获批“安徽省总工会模范职工小家”；教科院获批“安徽省教育工会模范职工小家”。
做好“困难职工帮扶”和“送温暖”等项慰问工作。构建服务教职工体系，开展“两节”慰问、女性特别关爱、劳模慰问、职工重大疾病互助互济慰问、教职工子女高考慰问、“六一”节慰问、离会人员慰问、金秋助学、爱心救助慰问等，共计184人次（截止12月8日），发放慰问金17.25万元；此外在全校会员中开展普惠慰问74.37万元。 
    关爱“劳模”生活状况。“五一”节，校工会向全校15位省部级和全国劳模发放慰问金，向7位80岁以上劳模转交了安徽省总工会下发的高龄劳模生活补贴。先后推荐8名获省级以上先进工作者、先进集体荣誉的在职教职工，参加省教育工会组织的疗休养活动，并做好相关服务工作。
组织教职工向我省贫困地区对口帮扶捐款。根据《中共安徽省委教育工委 安徽省教育厅关于切实做好扶贫项目认领和扶贫认捐工作的通知》要求，校工会组织教职工开展捐款活动，全校共捐款68391元，全部捐款已汇总上交学校财务，由学校负责后期扶贫帮困工作。
创新开展非在编人员入会工作。依据《中国教科文卫体工会关于进一步做好农民工等非在编职工入会和服务工作的通知》、《关于深入贯彻落实〈国务院关于进一步做好为农民工等非在编职工服务工作的意见〉的实施意见》文件精神，制定了《安徽师范大学非在编教职工加入工会暂行办法》，明确了在我校出版社开展首批试点工作。
成功举办了东南十一省（市、区）属重点师范大学第八届工会主席协作会。
开展“书香三八”征文活动，取得佳绩。我校女工委组织参加了由红旗出版社、人民网、中华全国总工会女职工委员会、中央国家机关妇工委等十一家单位联合举办的第四届“书香三八”——“智慧女性·书香家庭”读书活动。在安徽省教育工会、安徽省教育工会女教职工委员会组织的参赛作品评选中，我校共有22幅作品和论文获奖，其中征文一等奖6篇、二等奖3篇、三等奖1篇；书画类优胜奖3个、优秀奖9个。
开展庆祝女性研究会成立10周年系列活动。举办“女性与维权”、“女性与社会”、“女性与生活”系列讲座活动。
继续开展教职工系列文体活动，丰富教职工业余文化生活。在各分工会的大力支持下，首次举办了教职工舞蹈比赛、教职工通俗桥牌比赛；组织教职工各类球赛，参加校运会教工组趣味运动比赛等系列活动。

【获奖情况】
省级：
1、安徽省总工会“安徽省劳动竞赛先进集体”：安徽师范大学
2、安徽省总工会“2015年度全省工会财务工作先进集体”：校工会
3、安徽省总工会“模范职工小家”：生科院
4、“安徽省教育工会模范职工小家”：教科院
5、安徽省教育工会先进集体：数计学院、教科院
6、安徽省教育工会“书香三八”征文活动优秀组织奖：校工会
7、安徽省教育工会女工工作先进集体：校女工委
校级：
安徽师范大学第第二届“巾帼标兵”（排名不分先后）： 
汪红艳、许仁青、贺靖、傅新球、孙妮、郝利玲、汤敏、黄武英、刘爱民、吴婷。


