
在安徽省教育工会第四届委员会
第一次全体（扩大）会议闭幕式上的讲话

（2014年1月6日）

省总工会副主席  许晓东

同志们：

昨天，全委会选举产生了省教育工会新一届领导班子。在此，我代表省总工会，向新当选的同志们表示热烈的祝贺！并通过你们，向全省教育系统广大职工和工会工作者致以诚挚的问候！

省总工会对此次会议的召开高度重视。会前，省总党组专题听取了全省教育工会工作和大会筹备工作情况的汇报。大会开幕式上，省总党组书记、省总工会副主席徐建同志作了重要讲话，充分肯定了近年来全省各级教育工会取得的显著成绩，也对全省各级教育工会干部和教育工作者寄予了殷切的希望。我们要深入学习领会，认真贯彻落实。

未来五年，是加速安徽崛起、全面建成小康社会的关键时期，也是我省教育工会工作跨越发展、创新发展的重要时期。新一届省教育工会领导班子责任重大，使命光荣。希望同志们按照“坚定方向、服务大局、凝聚力量、强化组织、富于创造”的要求，以强烈的事业心和责任感，凝心聚力，开拓进取，努力把我省教育工会工作提高到一个新水平。

下面，我讲五点意见，供同志们参考。

第一，要保持强烈的政治敏锐性，始终坚持教育工会事业的正确政治方向。教育工会是党领导下的教育工会，必须头脑十分清醒的、立场十分坚定的、行动十分坚决的自觉接受党的领导。新一届省教育工会领导班子，要深入学习党的十八大精神和习近平总书记的系列重要讲话，全面把握工会发展道路的科学内涵和精神实质，不断提高政治鉴别力和政治敏锐性，坚决贯彻落实党有关教育工作的大政方针和决策部署。要自觉地把教育工会工作放到党和国家工作大局中去思考、去把握、去推进，坚定地把广大教职工教育引导到这一正确政治方向上来。

第二，要保持强烈的历史使命感，团结带领广大教职工为实现中国梦而奋斗。实现中华民族伟大复兴的中国梦，根本上要包括工人阶级在内的全体人民的劳动、创造和奉献，必然离不开教育战线广大工作者的奋斗和拼搏。新一届省教育工会领导班子，要在广大教职工群众中深入宣传中国梦与教育梦、中国梦与个人梦的关系，广大凝聚共识，最大努力地将尽可能多的教职工聚拢在中国梦下。要紧紧围绕发展这个第一要务，组织带领广大教职工为实现教育现代化建功立业，在提高教职工队伍整体素质、深化教育教学竞赛上出实招、办实事、敢创新，充分激活广大教职工的积极性、主动性创造性，在教育系统中汇聚致力振兴教育、复兴中华的强大合力。要在广大教职工中树立实现中国梦唯有通过辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念，并将这种理念播撒到教书育人中，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念植入人心。

第三，要保持强烈的工作责任心，更好地维护和发展职工群众的合法权益。维护职工合法权益，是工会工作的职责所在，也是工会凝聚人心、汇集力量的源头所在。新一届省教育工会领导班子要进一步创新维权服务理念，健全维权服务机制，加大维权力度，提高维权实效。要注重重点维权，首要解决技能提升、个人发展、收入分配，以及劳务派遣等非在编教职工同工同酬、同工同权等广大教职工最困难最操心最忧虑的实际问题。要注重制度维权，建立健全以教（职）代会为基本形式的民主管理制度和党政工联系会议制度等源头参与机制，将教职工民主参与、民主管理、民主监督的权利统筹纳入到推进制度和机制建设中予以保障。要注重科学维权，坚持维权不脱离实际，不脱离发展阶段，循序渐进，锲而不舍。

第四，要保持强烈的自我约束力，坚定地将走群众路线贯穿工会工作始终。密切联系群众是我党的工作法宝，也是工会工作的法宝。教育工会工作只有深深扎根于广大教职工之中，才有源头活水。新一届省教育工会领导班子要将党的群众路线教育实践活动当做经常性工作来开展，彻底扭转“四风”问题，筑牢党联系群众的桥梁和纽带。要认真贯彻中央和省委关于改进工作作风的各项规定，自查自纠，自律自警，真正做到让教职工满意、让全社会认可。要带头联系一线教职工，特别是困难教职工，真诚倾听他们呼声，真实反映他们愿望，真切关心他们疾苦，进一步密切教育工会干部与教职工群众的血肉联系。要以人为本，努力把工作覆盖每一位教职工，把工作做到教职工心坎上，坚决杜绝蜻蜓点水，浮光掠影。

第五，要保持强烈的事业危机感，持续不断地推动教育工会工作迈上新水平。教育前进一小步，社会前进一大步；教育后退一小步，社会后退一大步。新一届省教育工会领导班子要时刻谨记教育工会工作服务于党委教育工作的中心大局，积极协助党政破除制约教育事业科学发展的障碍。要加强对基层教育工会的指导扶持力度，按照《工会法》和《工会章程》依法办会，逐步纠正各种不合法不合规的现象，提高基层教育工会的工作成效。要加强民办学校工会组建工作，探索研究民办学校工会发展路子，切实发挥民办学校工会组织的应有作用，不留工作死角。要积极研究教育行业和教职工群体的新变化、新特点、新动向，创新服务内容和手段，完善服务网络,为教职工提供更多高水平的精神性、发展性服务，满足教职工群众的多样化需求，增强教育工会的外在吸引力。

同志们，新一届省教育工会领导班子肩负新的使命，也要展现新的气象。希望大家在省总工会的领导下，高举旗帜、坚定信念，敢于担当、真抓实干，团结动员全省教育系统广大职工群众，为全面建成小康社会、谱写中国梦作出新的更大贡献！

